

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## “中国汽摩配之都”又迎盛会

# 全联汽摩配商会会员大会在瑞召开

本报讯(记者 黄丽云)11月1日,全国工商联汽车摩托车配件用品业商会(以下简称全联汽摩配商会)第五次会员大会在我市举行。全国工商联副主席、中国科学院院士安立佳,全国工商联副秘书长、经济服务部部长林泽炎,浙江省工商联党组书记、副主席蔡晓春,全国工商联组织建设部副部长王兆成,温州及我市领导王振勇、李坚、林圣赞等出席会议。

据悉,全联汽摩配商会是全国工商业联合会的直属商会,2002年11月18日成立于北京,是中国目前唯一的全国性汽摩配用品行业民间组织,现有300家直属会员,基层会员15000余家。

“汽摩配产品面向千家万户,连接千行万业,没有明晰的标准不利于产业的发展,商会要下大气力推动相关标准的制定,围绕绿色低碳化、智能网联化,助推企业提质增效,推动汽摩配产业转型升级、高质量发展。要积极营造良好市场环境,创新会员服务载体,让会员在商会享受增值服务,把

广大民营经济人士凝聚在商会。”安立佳代表全国工商联在大会上发言时说,希望商会始终坚持政治引领,把牢正确政治方向;创新服务方式,提高服务水平,推动行业实现高质量发展;不断加强自身建设,切实履行好岗位职责;引导会员企业厚植家国情怀,积极履行社会责任。

蔡晓春代表省工商联在大会上发言时说,此次换届会是一次全面的总结会,也是一次为行业发展注入新的活力、增添新的动力的动员会,更是一次相互交流、合作共赢、共同推进行业的高质量发展。希望大家在全联汽车摩托车配件用品业商会这个平台上,发挥各自的优势,加强企业交流、加强合作互补、加强科技创新,共同推进行业的高质量发展。他还希望,在新班子的带领下,商会能坚持服务兴会,切实为广大会员企业搭建起一个联谊、互动、合作、共赢的有效平台,引领商会和会员企业创新发展、协同发展、高质量发展,为浙江汽车零部件打造万亿级产业集群,为中国汽摩配产业转型升级、

繁荣创新作出新的更大贡献。

“这次全联汽摩配商会会员大会放在‘中国汽摩配之都’瑞安召开,既是瑞安的荣幸,也是良好的机遇。”瑞安市委书记李坚在致辞时说,全联汽摩配商会是国内最具有影响力的全国性汽摩配用品行业组织之一,长期以来为行业发展和会员成长发挥了重要作用。希望借助本次会议契机,加强与商会深度合作,为瑞安汽车零部件产业转型升级和企业发展提供更大平台、更好资源;期待会员企业将项目落到瑞安、技术带到瑞安、订单交给瑞安,当瑞安发展的城市合伙人,与瑞安共享产业发展红利、共创城市美好未来。瑞安市委市政府将架好政企“连心桥”,当好企业“贴心人”,为大家在瑞安创业兴业提供“保姆式”服务。

本次会员大会,选举产生全联汽摩配商会第五届理事会成员,审议并聘任商会名誉会长、高级顾问、顾问人选。根据选举结果,瑞立集团董事长张晓平当选为全联汽摩配商会第五届理事会会长。

### [相关链接]

汽摩配产业是瑞安四大主导产业之一,目前已拥有规模以上企业近400家、国家级专精特新“小巨人”企业7家,产值近700亿元;产品覆盖12个大类、5000多个系列,气制动系统等多项产品市场占有率全国领先,为国内100多家整车生产企业提供配套服务,远销全球160多个国家和地区,获得“国家火炬瑞安汽车关键零部件特色产业基地”“中国汽车零部件出口基地”等多张国字号行业金名片。瑞安已经成为全国汽车零部件品类最全、规模最大、产业链最完整的产业基地之一。

近年来,我市认真贯彻上级部署,坚定走好创新发展“华山一条路”,深入推进国家创新型县市创建,引入中国汽车工程学会、华为(浙南)工业互联网创新中心、博泰车联网等科创资源、优质项目,构建“一芯一港一镇一区一集群一示范”新能源智能网联汽车产业科创体系,成功落地首批“科创中国”创新基地、温州首个省级“顶配版”产业平台——瑞安汽车关键零部件“万亩千亿”新产业平台。目前瑞安的新能源智能网联汽车及部件产业正向千亿级产业集群加速跃进。

# 坚持不懈纵深推进全面从严治党 加快打造新时代党建高地县域样板

本报讯(记者 林翔翔)11月1日晚,市委理论学习中心组学习扩大会议暨反腐倡廉专题报告会举行。会议邀请温州市纪委常务副书记、市监委副主任龚大昕作党风廉政建设专题报告。

专题报告以《清醒认识、严守纪法,始终做政治上的明白人》为题,从“准确把握形势,始终保持清醒坚定”“当前腐败行为的主要特征”“严守纪法红线,不断增强政治自觉”三方面入手,深入浅出地分析了当前反腐倡廉工作的形势和走向,语重心长地点出了需要警醒和注意的问题,对干部提高从政素质、强化廉洁意识具有十分重要的指导意义。

市委书记李坚主持会议时强调,要认真学习、深刻领会,结合主题教育、学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神 and 省委书记易炼红调研瑞安重要讲话精神,持续深化“清廉瑞安”建设,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,加快打造新时代党建高地和清廉建设高地的县域样板。

李坚强调,要强化责任担当。“一把手”要坚决扛起“第一责任人”职责,严格执行全面从严治党清单、约谈提醒、履责报告等制度,健全完善“横向到边、纵向到底,责任明确、全面覆盖”的党风廉政建设责任体系,确保党风廉政建设责任落到实处。要保持高压态势。严格执行党员干部作风建设优化营商环境“十严禁”要求,按照监督检查审查调查“五全”工作机制,一体推进“三不腐”,着力营造风清气正的政治生态。

李坚强调,要完善监督体系。强化监督执纪问责,加强党内监督与审计监督、财会监督、司法监督的配合协同,加快形成分工明确、协调有序、监督有效的工作新格局。要深化清廉建设。健全完善“清廉共建”联席会议制度,推动清廉单元建设持续向全社会、各领域延伸拓展。加强党风廉政宣传教育,教育引导广大党员干部坚决守住廉洁底线,始终保持政治定力,争做勤政廉政的表率。

应希克等市四套班子领导参加会议。

### 导读

## 发挥中医药诊疗优势 瑞安积极打造 基层中医诊疗“新阵地”

## 为居民打开“生命之窗” 锦湖街道启动 老旧小区“破窗行动”

第3版

本版责编 戴志胜 编辑 项乐茹

## 2023北麂艺术季暨第三届海岛文化旅游节开幕 原生态海岛焕发艺术新活力

■记者 蔡玲珍 黄敏

北麂岛上,温润的海风,吹拂着爬满石头房的藤蔓。与以往不同的是,原始古朴的石头房里挂起了油画,出现了装置艺术等不同形式的艺术作品。原本闲置的石头房,焕发出新的生命力,让这座远离城市的自然海岛有了独特的艺术气质。

10月27日,2023北麂艺术季暨第三届海岛文化旅游节开幕。北麂乡人民政府与中国美术学院望境艺术中心签约成立“百校联盟艺术基地”;金阳平、张羽、黄喆君等24位艺术家被北麂乡政府授予“艺术村民”称号;中国美术学院副教授、当代艺术家、策展人金阳平发布了《北麂岛艺术计划》。近百名艺术家和艺术爱好者齐聚北麂岛,共同探索、见证了“艺术海岛”的诞生。

### 置换介入 让传统民居变身艺术展览馆

据悉,此次艺术季为期两个月,由中国美术学院公共艺术研究院参与策划。“置换与介入”,是本次艺术季的主题,也是举办目的,即不用纯粹的商业去赋予岛屿活力,而是以艺术的方式融合并介入,让人们重新认识、走进这座岛屿。

在工作人员的带领下,记者游览了海岛上的独特展馆。东联村广场边的一座石头房为“肖像馆”,里面有画家孙涛专门为北麂岛岛民创作的肖像写生。再沿着石阶往上走几步,是艺术家张羽在地创作的“抄书屋”,他在石头房的墙壁上,用自己的指纹蘸着颜料,抄下了抽象绘画之父康定斯基的《论艺术中的精神》。

像这样的展馆,岛上共有10多处,分别以“摄影屋”“瞭望屋”“‘空’主题屋”等命名。展馆以不同的主题单元分布于岛上四个村落内,共展出来自国内外57位艺术家的103件艺术作品。

“我们让这些分散的展览屋,串联出一个大型艺术展览,打造了一座地图式的、可漫游的艺术岛屿。”金阳平介绍,把这么多艺术家及作品集中在一个原生态的海岛上,把艺术家关于北麂的想象与思考落地建设,转化为公共艺术。这样的尝试,在温州可能也是首次。



### 独辟蹊径 艺术激活海岛新活力

10月28日早上,“置换与介入”艺术论坛在海岛会客厅举行,20多位艺术家围绕“艺术与海岛的关系”“艺术海岛的建立、生存和发展”等话题进行了探讨。

温州市创意设计协会会长沈周锋在论坛上表示,像这样融合海岛共同呈现的艺术形式,在国内也非常少见,很震撼。来自天津的艺术家张羽说,与他多次参与的乡村艺术活动不同,北麂艺术季有特别的吸引力。艺术家们一致认为,北麂乡的位置、面积、特色,都非常适宜创建一座独立的“艺术海岛”。

北麂乡距离瑞安市区37海里,本岛面积为1.97平方公里,常住居民800人口,岛民多以传统捕鱼业为生。“远离

城区,是北麂岛发展的最大阻碍,而远离城区的自然古朴,却成了北麂岛独辟蹊径的发展方向。”北麂乡党委委员钱威表示,该乡从自身资源出发,以“见素抱朴”的理念,在保留海岛原生态的风格上,计划将北麂创建成“艺术海岛”,成为文化艺术的发生地、交流地。

据悉,这也是北麂乡首次探索以艺术为媒介,赋予海岛新活力。艺术季前后筹办经历一年多时间,此次活动是北麂这座创建中的“艺术海岛”第一次“发声”,未来将会有更多的人,以艺术为名奔赴北麂。

### 探索发展 变资源优势为发展优势

随着2023北麂艺术季暨第三届海岛文化旅游节的开启,不少游客慕名而来。10月28日、29日,北麂岛接待游客575位,带动岛民增收30余万元。

这是北麂自夏季结束之后又迎来的新一波旅游小高峰。

据介绍,为期两个月的艺术季中,北麂还将不定期开展艺术电影放映活动,驻留艺术家在地创作;与瑞安中旅合作,推出特色北麂游旅游产品;开展艺术市集、趣味海钓等活动,举办黄鱼美食争霸赛,增加北麂艺术文旅品牌吸引力。

如果说,创建“艺术之岛”是北麂乡文旅融合、乡村振兴的一次新尝试,那么翻开“山海北麂”的建设前章,我们会发现,北麂乡一直在“奔跑”,努力让资源优势为发展优势、向短板问题亮剑破难:投资5100万元开工环岛公路;探索大黄鱼全产业链打造,促成传统养殖向“渔工贸”一体化转型升级;将闲置农房资源转化为经营资产,借力“侨助共富”启动民宿项目;创成第七批国家级海洋牧场示范区、中国休闲海钓基地。

瑞安日报 分类广告 今日报明 明日见报  
证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘广告 二手车买卖资讯...  
[接单联系方式]  
(1)微信号:43780135386  
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777  
支付宝或微信转账皆可 登报回执可快速可自取

瑞安农商银行 Ruyuan Bank  
续贷通  
一次贷十年,贷款更省心!  
面向北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放  
十年无须还本,年利息低至3.8%  
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

ICBC 中国工商银行  
兴农贷  
额度最高80万元 信用50万元  
年利率低至4.2%  
详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

看新闻 赢门票  
塘河夜游 每日限2张  
每天上午10:30开抢  
咨询热线:0577-58895598

云江丰味  
客订二维码  
18106790869  
瑞安安福路30号  
(瑞安日报大楼)